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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА  
 

Підсумкова атестація – це процес встановлення відповідності якості отриманого 

другого (магістерського) рівня вищої освіти вимогам стандартів вищої освіти на етапі 

завершення навчання.  

Підсумкова атестація проводиться на підставі оцінювання якості підготовки фахівців 

відповідно до Стандарту вищої освіти Українського державного університету імені 

Михайла Драгоманова. Принципами формування й реалізації системи засобів державної 

діагностики якості знань фахівця зі спеціальності 012 «Дошкільна освіта» є: уніфікація, 

комплексність, взаємозамінність і взаємодоповненість, актуальність, інформативність, 

дієвість, індивідуальність, диференційованість, об’єктивність і відкритість, єдність вимог, 

предметність, інноваційність, валідність, варіативність. 

Програма підсумкової атестації для випускників другого (магістерського) рівня 

вищої освіти за спеціальністю 012 «Дошкільна освіта» розроблена з урахуванням Закону 

України «Про вищу освіту» та нормативно-правових документів Українського державного 

університету імені Михайла Драгоманова: «Положення про екзаменаційну комісію в УДУ 

імені Михайла Драгоманова» (2022 р.), «Положення про організацію освітнього процесу в 

УДУ імені Михайла Драгоманова» (нова редакція) 2022 р.  

Задля перевірки в здобувачів освіти рівня сформованості професійних 

компетентностей і результатів навчання (табл. 1), передбачено проведення підсумкової 

атестації у форматі захисту магістерських робіт.  

Об’єктом оцінювання якості підготовки фахівця є сукупність знань, умінь і навичок, 

набутої ним системи компетенцій щодо організації  освітнього процесу з дітьми дошкільного 

віку, відтворених у процесі виконання і захисту магістерської роботи.  

Програма підсумкової атестації дозволяє перевірити компетентності відповідно до 

базової спеціальності, виходячи із змісту та результатів виконаної магістерської роботи, а у 

процесі її захисту здобувачі мають змогу продемонструвати сформованість компетентностей 

і результатів навчання, зокрема й у контексті вузькопрофільної складової освітньо-

професійних програм.  

Організація проведення підсумкової атестації 2022/2023 н. р. має свою специфіку, 

регламентовану Листом Міністерства освіти і науки України №1/9-249 від 14.05.2020 р. 

«Щодо організації поточного, семестрового контролю атестації здобувачів освіти із 

застосуванням дистанційних технологій», «Додатком до Положення про організацію 

освітнього процесу в УДУ імені Михайла Драгоманова» (нова редакція) 2022 р. та 

«Додатком до Положення про екзаменаційну комісію в УДУ імені Михайла Драгоманова» 

(2022 р.). 



 

 
 

Таблиця 1 
Компетентності та результати навчання випускника другого (магістерського) рівня 

зі спеціальності 012 «Дошкільна освіта» 

 

Програмні компетентності Програмні результати навчання 

КЗ-1. Здатність реалізувати свої права і 

обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського 

(вільного демократичного) суспільства 

та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні.  

КЗ-2. Здатність зберігати та 

примножувати моральні, культурні, 

наукові цінності і досягнення суспільства 

на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної 

області, її місця в загальній системі 

знань про природу і суспільство та в 

розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види 

та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя.  

КЗ-3. Здатність до абстрактного 

мислення, аналізу та синтезу.  

КЗ-4. Здатність спілкуватися державною 

мовою як усно, так і письмово. 

КЗ-5. Здатність оцінювати та 

забезпечувати якість виконуваних робіт.  

КЗ-6. Здатність до міжособистісної 

взаємодії.  

КЗ-7. Здатність вчитися і оволодівати 

сучасними знаннями.  

КЗ-8. Здатність застосовувати знання у 

практичних ситуаціях.  

КЗ-9. Здійснення безпечної діяльності. 

 КС-1. Здатність працювати з джерелами 

навчальної та наукової інформації.  

КС-2. Здатність до розвитку в дітей 

раннього і дошкільного віку базових 

якостей особистості (довільність, 

самостійність, креативність, 

ініціативність, свобода поведінки, 

самосвідомість, самооцінка, самоповага).  

КС-3. Здатність до розвитку 

допитливості, пізнавальної мотивації, 

пізнавальних дій у дітей раннього і 

дошкільного віку.  

КС-4. Здатність до формування в дітей 

раннього і дошкільного віку первинних 

уявлень про предметне, природне, 

РН-01. Розуміти і визначати педагогічні умови, 

закономірності, принципи, мету, завдання, 

зміст, організаційні форми, методи і засоби, що 

використовуються в роботі з дітьми від 

народження до навчання у школі; знаходити 

типові ознаки і специфіку освітнього процесу і 

розвитку дітей раннього і дошкільного віку. 

РН-02. Розуміти, описувати й аналізувати процеси 

розвитку, навчання та виховання дітей раннього 

і дошкільного віку з використанням базових 

психологічних і педагогічних понять та категорій. 

РН-03. Розуміти природу і знати вікові 

особливості дітей з різними рівнями розвитку, 

особливості розвитку обдарованих дітей, 

індивідуальні відмінності дітей з особливими 

освітніми потребами. 

РН-04. Розуміти і визначати особливості 

провідної – ігрової та інших видів діяльності 

дітей дошкільного віку, способи їх 

використання в розвитку, навчанні і вихованні 

дітей раннього і дошкільного віку. 

РН-05. Здійснювати взаємодію в роботі закладу 

дошкільної освіти, сім’ї та школи. Залучати 

батьків до організації освітнього процесу з 

дітьми раннього і дошкільного віку в умовах 

закладу дошкільної освіти. 

РН-06. Встановлювати зв’язок між 

педагогічними впливами та досягнутими дітьми 

результатами. 

РН-07. Планувати освітній процес в закладах 

дошкільної освіти з урахуванням вікових та 

індивідуальних можливостей дітей раннього і 

дошкільного віку, дітей з особливими освітніми 

потребами та складати прогнози щодо його 

ефективності. 

РН-08. Вміти складати індивідуальні програми 

розвитку для дітей з особливими освітніми 

потребами та необхідні для навчання 

документи; бути знайомим з універсальним 

дизайном в освіті та розумним пристосуванням. 

РН-09. Розуміти історію та закономірності 

розвитку дошкільної освіти. Аналізувати 

педагогічні системи минулого та творчо 

трансформувати їх потенціал у сучасний 

освітній простір закладу дошкільної освіти. 



 

 
 

соціальне довкілля, властивості і 

відношення предметів; розвитку 

самосвідомості («Я» дитини і його 

місце в довкіллі).  

КС-5. Здатність до розвитку в дітей 

раннього і дошкільного віку мовлення 

як засобу спілкування і взаємодії з 

однолітками і дорослими.  

КС-6. Здатність до виховання в дітей 

раннього і дошкільного віку навичок 

свідомого дотримання суспільно 

визнаних морально-етичних норм і 

правил поведінки.  

КС-7. Здатність до національно-

патріотичного виховання дітей 

раннього і дошкільного віку (любов до 

Батьківщини, рідної мови, рідного 

міста; інтерес і повага до державних 

символів України, національних 

традицій, звичаїв, свят, обрядів).  

КС-8. Здатність до формування в дітей 

раннього і дошкільного віку навичок 

екологічно безпечної поведінки і 

діяльності в побуті, природі й довкіллі.  

КС-9. Здатність до розвитку 

перцептивних, мнемічних процесів, 

різних форм мислення та свідомості в 

дітей раннього і дошкільного віку.  

КС-10. Вміння складати Індивідуальну 

програму розвитку та необхідні для 

навчання дітей з особливими освітніми 

потребами документи, бути знайомими 

з універсальним дизайном в освіті та 

розумним пристосуванням. 

КС-11. Здатність до формування в дітей 

раннього і дошкільного віку 

елементарних уявлень про різні види 

мистецтва і засоби художньої 

виразності (слово, звуки, фарби тощо) 

та досвіду самостійної творчої 

діяльності.  

КС-12. Здатність до фізичного розвитку 

дітей раннього і дошкільного віку, 

корекції і зміцнення їхнього здоров’я 

засобами фізичних вправ і рухової 

активності.  

КС-13. Здатність до організації і 

керівництва ігровою (провідною), 

художньо-мовленнєвою і 

художньопродуктивною (образотворча, 

музична, театральна) діяльністю дітей 

раннього і дошкільного віку.  

РН-10. Бути знайомим з програмою раннього 

втручання, розуміти можливості опори на нього 

в подальшій роботі з дітьми з особливими 

освітніми потребами. 

РН-11. Бути знайомим з ознаками булінгу. 

Вміти використовувати прийоми попередження 

та протидії йому. 

РН-12. Будувати цілісний освітній процес з 

урахуванням основних закономірностей його 

перебігу. Оцінювати власну діяльність як 

суб’єкта педагогічної праці. 

РН-13. Здійснювати управління якістю 

освітнього процесу, керуючись психолого-

педагогічними принципами його організації в 

системі дошкільної освіти та взаємодії з сім’єю. 

РН-14. Мати навички збереження та зміцнення 

психофізичного і соціального здоров’я дітей. 

РН-15. Визначати завдання і зміст різних видів 

діяльності дітей раннього і дошкільного віку на 

основі програм дошкільної освіти та знань про 

культурно-історичний досвід українського 

народу, загальнолюдські культурні та етико-

естетичні цінності. 

РН-16. Проектувати педагогічні заходи із 

залученням фахівців суміжних галузей, батьків, 

громадських діячів та ін. для реалізації завдань 

всебічного розвитку дітей. 

РН-17. Здійснювати суб’єкт-суб’єктну 

взаємодію і розвивальне міжособистісне 

педагогічне спілкування з дітьми дошкільного 

віку та особистісноі соціально зорієнтоване 

спілкування з батьками. 

РН-18. Володіти законодавчою базою щодо 

функціонування дошкільної освіти в Україні та 

знаннями міжнародних та законодавчих актів в 

галузі охорони дитинства; розуміти систему 

діяльності закладу дошкільної освіти як об’єкта 

управління; визначати управління як процес, 

його закономірності і принципи; пояснювати 

організаційну структуру управління; знати 

загальні та спеціальні функції управління, 

нормативно-правові документи, що 

регламентують діяльність закладу дошкільної 

освіти; володіти інформацією щодо правового 

регулювання трудових взаємин в закладі 

дошкільної освіти. 

РН-19. Вміти встановлювати взаємодію з 

різними соціальними інституціями, категоріями 

фахівців та батьками з метою забезпечення 



 

 
 

КС-14. Здатність до формування в дітей 

раннього і дошкільного віку навичок 

здорового способу життя як основи 

культури здоров’я (валеологічної 

культури) особистості.  

КС-15. Здатність здійснювати 

нормативно-правове регулювання 

діяльності закладу дошкільної освіти, 

керуючись законодавчими документами 

та основами професійної етики. 

КС-16. Здатність визначати стратегію 

розвитку закладу освіти та здійснювати 

його планування. 

КС-17. Здатність до організації співпраці 

закладу дошкільної освіти з різними 

соціальними інституційним категоріями 

фахівців до партнерства з батьками. 

КС-18. Здатність здійснювати 

методичний супровід освітньої 

діяльності закладу дошкільної освіти. 

КС-19. Здатність аналізувати та 

враховувати результати зовнішнього та 

внутрішнього  моніторингу якості освіти. 

КС-20. Здатність до самоосвіти, 

саморозвитку, до безперервності в 

освіті для постійного поглиблення 

загальноосвітньої та фахової підготовки, 

перетворення набуття освіти в процес, 

який триває впродовж усього життя 

людини. 

якості дошкільної освіти, реалізації 

дослідницьких та інноваційних проектів; вміти 

користуватися сучасною методологію аналізу 

сімейних проблем і явищ та їх впливу на 

формування повноцінної особистості дитини 

дошкільного віку. 

РН-20. Організовувати методичний супровід 

освітньої діяльності в мультикультурному 

середовищі закладу дошкільної освіти для 

формування в дітей поваги до різних 

національностей та здатності до взаємодії; 

виявляти та відтворювати в практичній 

діяльності вихователя передовий педагогічний 

досвід та результати досліджень.  

РН-21. Володіти уміннями і навичками аналізу, 

прогнозування, планування, організації 

освітнього процесу в закладі дошкільної освіти з 

урахуванням принципів дитиноцентризму, 

здоров’язбереження, інклюзії, розвивального 

навчання, особистісно-орієнтованого підходу, 

суб’єкт-суб’єктної взаємодії. 

РН-22. Знати передумови й умови, функції, 

принципи, мету, завдання, зміст, методи, форми, 

види моніторингової діяльності спеціаліста з 

управління дошкільної освіти; вміти 

використовувати моніторинг як механізм 

вдосконалення діяльності закладу дошкільної 

освіти. 

Компетентності та результати навчання випускника другого (магістерського) рівня вищої 

освіти зі спеціальності 012 «Дошкільна освіта»  відповідно до освітньо-професійної 

програми «Дошкільна та інклюзивна освіта» 

Здатність до вивчення 

індивідуальних особливостей, 

схильностей, інтересів дітей з 

особливими освітніми потребами. 

Здатність до адаптації навчальних 

матеріалів з урахуванням 

індивідуальних особливостей 

навчально-пізнавальної діяльності дітей 

з особливими освітніми потребами в 

інклюзивному освітньому середовищі. 

Здатність до проведення навчально-

розвивальних, виховних, соціально-

адаптаційних заходів, використання 

технологій інклюзивної освіти у роботі 

з дітьми з особливими освітніми 

потребами в інклюзивній групі закладу 

дошкільної освіти. 

Здатність до співпраці з фахівцями 

Розуміти та діагностувати причини утруднень 
і характеру індивідуально-психологічних 
особливостей дітей дошкільного віку з 
варіативними мовленнєвими порушеннями, 
прогнозувати і планувати корекційно-розвивальну 
роботу, створювати адекватні психолого-
педагогічні умови з урахуванням клініко-
психолого-педагогічних особливостей дітей, 
забезпечувати корекційно-превентивне навчання, 
запобігати виникненню вторинних відхилень у 
розвитку особистості, формувати нові способи 
діяльності на основі звужених сенсорної, 
моторної, інтелектуальної і мовленнєвої функцій 
та дисгармонійного розвитку дитини. 

Розуміти і володіти технологіями дошкільної 
інклюзивної освіти; вміти організовувати 
групове й індивідуальне навчання і виховання 
дітей з особливими потребами. 

Вміти адаптувати навчальні матеріали з 
урахуванням індивідуальних особливостей 



 

 
 

команди супроводу дітей з особливими 

освітніми потребами та їхніми 

батьками. 

навчально-пізнавальної діяльності дітей з 
особливими освітніми потребами в інклюзивному 
освітньому середовищі. 

Володіти педагогічним інструментарієм 
вивчення індивідуальних особливостей, 
схильностей, інтересів дітей з освітніми 
потребами, сприяти виявленню та розкриттю 
їхніх здібностей, талантів. 

Компетентності та результати навчання випускника другого (магістерського) рівня вищої 

освіти зі спеціальності 012 «Дошкільна освіта»  відповідно до освітньо-професійної  

програми «Дошкільна освіта та сімейне виховання» 

Здатність до створення єдиного 

простору закладу дошкільної освіти 

й родини задля забезпечення 

гармонійного розвитку вихованців; 

розширення знань батьків про 

психологію сімейних стосунків; 

сприяння налагодженню і розвитку 

взаємин співпраці та партнерства 

батьків з дитиною; зміни 

внутрішньосімейних стереотипів 

щодо взаємодії батьків з дітьми; 

удосконалення психолого-

педагогічної культури батьків. 

Здатність усвідомлювати соціальну 

значущість взаємодії з сучасними 

батьками, володіти високою 

мотивацією до виконання 

професійної діяльності у галузі 

дошкільної освіти, зокрема в співпраці 

з сучасними родинами; ставити і 

вирішувати питання взаємодії з 

сучасними батьками з використанням 

сучасних інформаційно-

комунікаційних технологій у галузі 

дошкільної освіти. 

Здатність працювати з  колективом 

батьків, нести відповідальність за 

підтримку партнерських, довірчих 

стосунків; здатний до розкриття та 

розвитку потенційних можливостей 

та здібностей дітей раннього та 

дошкільного віку в співпраці з 

батьками. 

Володіти психолого-педагогічною діагностикою 

вивчення сучасної сім’ї; вміти заохочувати батьків 

до тісної співпраці з педагогами дошкільної освіти; 

поглиблювати знання батьків щодо особливостей 

розвитку дітей раннього та дошкільного віку; 

сприяти поширенню позитивного батьківського 

досвіду. 

Вміти визначати механізми взаємодії педагогів 

та батьків, зокрема під час просвітницької й 

корекційної роботи; забезпечувати батьків 

науково-методичною інформацією про сучасні 

форми, засоби, методи взаємодії з дітьми; 

розробляти систему заходів за участі батьків і 

дітей, під час яких на практиці можна 

застосовувати позитивний сімейний досвід. 

Розуміти і володіти технологіями взаємодії з 

батьками з використанням сучасних інформаційно-

комунікаційних технологій; вміти організовувати 

групове й індивідуальне консультування з 

родинами щодо організації освітнього процесу з 

дітьми раннього та дошкільного віку в умовах 

закладу дошкільної освіти і сім’ї.   

Володіти методиками роботи з обдарованим 

дітьми раннього і дошкільного віку; вміти 

виявляти і розвивати потенційні можливості та 

здібності дітей у співпраці з батьками з опорою на 

загальні й сімейні цінності. 

Визначати і впроваджувати перспективні  

комунікаційні технології в систему взаємодії «діти 

– батьки – сімейний педагог», усвідомлювати свою 

відповідальність за підтримання партнерських, 

довірчих стосунків. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

ПРОГРАМА ЗАХИСТУ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

 
Виконання магістерської роботи (МР) є складовою підсумкової державної атестації й 

завершальним етапом навчання студентів в університеті. 
З метою поглиблення знань і спеціальних навичок професійного характеру та 

перевірки всебічної і фахової готовності фахівців до наукового пошуку передбачено 
виконання магістерської роботи та захист її результатів. Виконана робота (дослідження) 
повинна розкрити науковий потенціал фахівця, показати його здібності в систематизації та 
узагальненні фахово спрямованих знань, організації і проведенні самостійного пошуку, 
використанні сучасних методів й підходів у процесі розв’язання проблем у галузі дошкільної 
освіти та, на основі виявлення результатів проведеного дослідження, розробки пропозицій 
щодо підвищення ефективності роботи її складових.  

Магістерська робота є кінцевим результатом науково-дослідницької діяльності 
студента, яка демонструє другий рівень вищої освіти – магістр дошкільної освіти та 
засвоєння таких умінь як: 

 систематизація, розширення, поглиблення теоретичних і практичних фахових знань, 
їх застосування для вирішення конкретних професійних завдань;  

 розвиток навичок самостійного проведення наукового пошуку, оволодіння 
методикою дослідження та експериментування при розв’язанні конкретних проблем і 
практичних завдань; 

 готовність до виконання складних завдань науково-педагогічного, дослідницького 
та викладацького характеру, до самостійної роботи в освітньо-виховних закладах в межах 
отриманої кваліфікації. 

В ході виконання студентами дослідження реалізуються наступні завдання:  

 формуються уміння самостійно здійснювати експериментальну діяльність; 

 поглиблюються знання в області певної проблематики в результаті 
цілеспрямованого опрацювання проблеми; 

 розвиваються самостійне наукове мислення і творчі здібності магістрантів; 

 формуються вміння складати пропозиції щодо удосконалення освітньо-виховної 
практики, прогнозувати потенційні можливості подальших наукових пошуків в контексті 
обраної для дослідження проблеми. 

Магістерська робота (дослідження) здійснюється поетапно: 

 вибір теми, призначення наукового керівника. Тема обирається та затверджується 
на засіданні кафедри протягом першого місяця від початку терміну професійної підготовки; 

 вивчення вимог до виконання магістерської роботи; 

 погодження з науковим керівником плану роботи з виконання дослідження; 

 проведення аналітичного огляду існуючого досвіду з досліджуваної проблеми; 

 визначення мети, завдань, об’єкту, предмету і методів дослідження; 

 розробка методики та реалізація експериментально-дослідної частини роботи; 

 вивчення впливу впровадженої методики або системи роботи з метою визначення її 
ефективності; 

 узагальнення результатів проведеного дослідження; 

 остаточне оформлення роботи; 

 захист та оцінювання магістерської роботи. 
Проведення захисту магістерських робіт відбувається з використанням дистанційних 

технологій навчання під час відкритого засідання екзаменаційної комісії в режимі 
відеоконференції. Завантаження робіт і презентацій доповідей у хмарне середовище НПУ 
імені М. П. Драгоманова здійснюється напередодні захисту з використанням хмарного 
диску (Google Диск). Завантаження файлів у хмарне середовище НПУ та додаткове їх 
зберігання на зовнішньому зберігаючому пристрої здійснюється за підтримки секретаря 
екзаменаційної комісії.  

Захист магістерських робіт відбуватиметься на платформі Google Meet. 



 

 
 

ЗМІСТ ПРОГРАМИ 

 

Загальні вимоги до змісту та структури магістерської роботи 

Магістерська робота має містити: 

 Титульний аркуш 

 Зміст 

 Перелік умовних скорочень (є обов’язковим для магістерської роботи) 

 Вступ 

 Основна частина (складається з 2-х розділів та висновків до них) 

 Висновки (загальні) 

 Список використаних джерел 

 Додатки 

Титульний аркуш. Містить найменування закладу вищої освіти, де виконана робота; 

прізвище, ім’я, по батькові автора; назву роботи; шифр і найменування спеціальності; 

кваліфікаційний рівень, на який претендує студент; прізвище, ім’я, по-батькові наукового 

керівника, його посада, науковий ступінь і вчене звання; ухвала щодо допуску роботи до 

захисту; дані про членів комісії; місто та рік виконання роботи. На титульному аркуші 

обов’язково зазначають «На правах рукопису». 

Зміст. Містить найменування та номери початкових сторінок усіх розділів та 

підрозділів.  

Умовні скорочення (є обов’язковими). Подаються у випадку, коли у дослідженні вжита 

специфічна термінологія, маловідомі скорочення, нові символи, позначення. Перелік 

друкується двома колонками, в яких ліворуч за абеткою наводять скорочення, праворуч – їх 

детальне розшифрування. 

Вступ. У вступі подають загальну характеристику обов’язкових елементів 

дослідження у такій послідовності: 

 актуальність теми і доцільність роботи для розвитку галузі дошкільної освіти; 

 об’єкт дослідження; 

 предмет дослідження; 

 мета дослідження; 

 завдання дослідження; 

 методи, що дозволили здійснити дослідження на різних його етапах; 

 практичне значення даного дослідження; 

 експериментальна база дослідження (де проведено експеримент); 

 апробація результатів експерименту (де і якими шляхами здійснювалась); 

 структура і обсяг магістерської роботи. 

Особливістю визначення об’єкта та предмета наукового пошуку випускника є її 

обумовленість кваліфікаційними вимогами. 

Матеріали дослідження студентів магістратури диференціюються за двома розділами. 

У Розділі 1 висвітлюється огляд літератури за темою і вибір напрямів дослідження. 

Аналізуються надбання філософської, психологічної, педагогічної, за необхідності 

історичної літератури, які дозволяють різнобічно схарактеризувати сутність, специфіку та 

методичні аспекти питання, що вивчається. Характеризуються основні поняття та категорії, 

підходи різних авторів до їх розгляду, поповнюються їх точки зору, вказується на їх схожість 

та відмінності. У змісті даного розділу обов’язковим є аналіз стану розв’язання обраної для 

дослідження проблеми у практиці загалом (в альтернативних програмах, досвіді роботи 

закладів освіти, (дошкільних, початкових шкіл, окремих педагогів тощо). В кінці розділу 1 

подаються висновки, де відбувається узагальнення результатів теоретичного дослідження 

проблеми. Вони створюють базову основу для подальшої реалізації завдань практичної 

частини дослідження. 



 

 
 

Розділ 2. У другому розділі, як правило, обґрунтовують вибір напряму дослідження, 

наводять методи вирішення задач і їх порівняльні оцінки, розробляють загальну методику 

проведення дослідження. Також у даному розділі висвітлюються результати власних 

досліджень магістранта з висвітленням того нового, що він вносить у розроблення даної 

проблеми. Студент повинен давати оцінку повноти вирішення поставлених задач, оцінку 

достовірності одержаних результатів (характеристик, параметрів), їх порівняння з 

аналогічними результатами вітчизняних і зарубіжних праць, обґрунтування потреби 

додаткових досліджень. Висвітлення експериментальної роботи передбачає проведення 

трьох експериментів: констатувального, формувального та контрольного, результати яких 

відповідно, висвітлюються у відповідних параграфах. 

Констатувальний етап експерименту має на меті засвідчити реально існуючий стан 

функціонування предмета дослідження (особистісних якостей, психічних процесів, 

моральних уявлень, знань, умінь тощо), які будуть формуватись у суб’єктів дослідження в 

подальшому. 

Тут розробляються критерії, визначаються показники та відповідні рівні оцінювання 

явища, процесу, певної якості особистості. 

Обране коло респондентів поділяються на дві групи: експериментальну та 

контрольну. Методика констатувального експерименту передбачає виконання 

спостереження, аналіз продуктів діяльності, визначення особливостей оточуючого 

середовища задля отримання цілісного уявлення про ситуацію розвитку і виховання суб’єкта 

дослідження. Результати вивчення досліджуваного явища або якості фіксуються для кожної 

групи окремо у відсотковому вираженні відповідно до рівнів сформованості досліджуваних 

особливостей, здійснюється їх порівняння, формулюються висновки про стан 

функціонування предмета дослідження, з’ясовуються причини його недостатньої 

ефективності, які необхідно враховувати при розробці змісту і методики формувального 

експерименту. 

Формувальний експеримент є центральною ланкою здійснення науково-дослідної 

роботи студента, де проявляється ґрунтовність та всебічність його фахової підготовки. В цій 

частині роботи в експериментальній групі реалізується авторська система впливу на об’єкт 

дослідження, розроблена на основі попереднього вивчення стану проблеми та результатів 

констатувального експерименту. В контрольній групі освітньо-виховна робота проводиться 

за загальноприйнятими методиками. 

Контрольний експеримент вибудовується за аналогією до констатувального і 

передбачає порівняння даних експериментальної і контрольної груп до і після впровадження 

системи експериментальної роботи. Експериментальні дані на всіх етапах емпіричного 

дослідження аналізуються й порівнюються за кількісними і якісними показниками, 

результати обстеження заносяться у спеціальні таблиці, оформлюються у вигляді діаграм, 

графіків, надаються пояснення наявним відмінностям на початку і в кінці дослідження, а 

також між результатами в контрольній та експериментальній групах з посиланням на 

конкретні відсотки за всіма показниками і критеріями, які підтверджують ефективність 

розробленої й впровадженої системи роботи відповідно до поставлених завдань. 

У кінці кожного розділу формулюються висновки зі стислим викладенням наукових 

теоретичних і практичних результатів
1
. 

Висновки (загальні). У висновках викладають важливі наукові та практичні 

результати, здобуті у процесі дослідження, формулюють рекомендації щодо практичного їх 

використання. У першому пункті висновків коротко оцінюють стан питання. Далі – 

розкривають методи вирішення поставленої проблеми (задачі) та їх практичний аналіз. У 

висновках необхідно наголосити на якісних та кількісних показниках здобутих результатів та 

рекомендації щодо їх використання. 
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 Інші структурні елементи магістерської роботи відповідають загальним вимогам, що 

висуваються до такого виду робіт. 



 

 
 

Список використаних джерел має включати інформаційні джерела, що розміщуються 

за абеткою за прізвищами авторів або заголовками. Обов’язково мають бути джерела, які 

засвідчують сучасний стан розробки даної проблеми – 25% від загальної кількості списку.  

Додатки. До додатків за необхідності доцільно включати допоміжні матеріали, які не 

враховуються в загальній кількості сторінок магістерської роботи. 
 

Вимоги до змісту та оформлення результатів  

магістерської роботи 

 

Загальні вимоги. Магістерські роботи (дослідження) випускників мають бути 

проблемного (пошукового) характеру, що відповідає запитам, пізнавальним інтересам та 

можливостям студентів, свідчить про їхню обізнаність щодо сучасного стану галузі 

дослідження, опанування ним методики експерименту.  

Кожна робота має ґрунтуватись на певній науковій та експериментальній базі, містити 

власні дані дослідів, спостережень, пошуків; їх обробки, аналізу та узагальнення; посилання 

на відповідні наукові джерела та відображати власну позицію дослідника.  

У роботі мають бути чітко відображені наступні аспекти: визначення мети, об’єкта та 

предмета дослідження, завдання, практичне значення роботи, методика дослідження, 

відмінність та перевага запропонованих підходів та результатів. Зміст та результати 

досліджень викладаються стисло, логічно, грамотно та аргументовано, без загальних слів, 

міркувань, бездоказових тверджень, тавтології. 

Оформлення будь-якої дослідної роботи – є одним з показників якості виконання 

наукового дослідження, загальної культури студента. Це – заключний і вкрай відповідальний 

етап дослідницького процесу. 

Магістерську роботу друкують на комп’ютері з одного боку аркуша білого паперу 

формату А4 (210х297 мм) з полуторним міжрядковим інтервалом (до 30 рядків на сторінці). 

Обсяг роботи. Обсяг магістерської роботи становить 55-60 сторінок без урахування 

списку використаних джерел та додатків.  

Текст роботи необхідно друкувати на одному боці аркуша білого паперу формату А4 

(210×297 мм), залишаючи поля: вгорі, внизу, з лівого боку – 25 мм, з правого боку – 10 мм. 

Вирівнювання: назв розділів і підрозділів – по центру, назв пунктів і підпунктів – з 

лівого боку, основного тексту – по ширині. 

Абзац починається з 5 знаку. 

Шрифт – Times New Roman, розмір – 14 pt, міжрядковий інтервал – 1,5 pt. Шрифт 

друку повинен бути чітким, чорного кольору середньої жирності та звичайної щільності. 

Заголовки структурних частин наукових робіт, а саме: «ЗМІСТ», «ВСТУП», 

«РОЗДІЛ», «ВИСНОВКИ», «СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ», «ДОДАТКИ» 

друкують великими літерами симетрично до тексту. Заголовки підрозділів (параграфів) 

друкують з абзацу маленькими літерами (крім першої літери, яка друкується великою). 

Крапка в кінці заголовків не ставиться. Якщо заголовок складається з двох або більше 

речень, їх розділяють крапками. 

Назви розділів та параграфів формулюють стисло і чітко.  

Відстань між заголовком структурних частин, підрозділів (параграфів) та текстом 

повинна дорівнювати 2-3 інтервалам. 

Кожну структурну частину роботи слід починати з нової сторінки. 

Вимоги до змісту дослідження. Магістерська робота (дослідження) починається з 

титульного аркуша, на якому вказуються: повне найменування закладу вищої освіти та 

кафедри, де виконується дослідження; тема; прізвище, ім’я та по батькові студента, номер 

групи з шифром та спеціальність; вчене звання і науковий ступінь наукового керівника; 

місто та рік виконання роботи. Також на титулі розміщується інформація про оцінювання 

роботи студента (національна шкала, кількість балів і оцінка ECTS) членами комісії і 

засвідчується підписами. 



 

 
 

Зміст подається на початку роботи. Він містить найменування та номери початкових 

сторінок усіх розділів, підрозділів та пунктів (якщо вони мають заголовок), зокрема вступу, 

висновків до розділів, загальних висновків, додатків, списку використаних джерел тощо. 

Перелік умовних позначень, символів, скорочень і термінів
2
.3 Якщо в роботі 

використано специфічну термінологію, а також маловідомі скорочення, абревіатури, нові 

символи, позначення тощо, то їх перелік подається у вигляді окремого списку, який 

розміщується перед вступом. Перелік має розташовуватись двома колонками, в яких ліворуч 

за абеткою наводяться умовні позначення, символи, одиниці скорочення або терміни, 

праворуч – їх детальне розшифрування (тлумачення). 

Якщо у тексті роботи певний термін, скорочення чи позначення повторюється менше 

трьох разів, його у перелік не включають, а його розшифрування наводять у тексті при 

першому згадуванні.  

У вступі коротко обґрунтовується актуальність та доцільність обраної теми, 

підкреслюється сутність проблеми та її значущість, а також ступінь наукової розробки. 

Коротко аналізуються публікації зарубіжних та вітчизняних науковців з проблеми 

дослідження, визначаються аспекти, які ще не одержали адекватного висвітлення у науковій 

літературі. Формулюється мета роботи, зміст поставлених завдань, об’єкт і предмет 

дослідження, подається перелік використаних методів дослідження; повідомляється про 

наукове використання результатів дослідження або рекомендацій щодо їх використання, для 

прикладних робіт – практичне значення отриманих результатів та їх апробацію. 

Орієнтовний обсяг вступу магістерської роботи – 4-5 сторінок друкованого тексту. 

Вступна частина закінчується описом структури дослідження, наприклад: Магістерська 

робота складається зі вступу, двох розділів, висновків до кожного розділу, загальних 

висновків, списку використаних джерел, додатків. 

Кожен елемент вступу повинен починатись з нового абзацу, а їх назви – 

виділятись напівжирним шрифтом. 

Основна частина дослідження складається з двох розділів, а також підрозділів, 

пунктів, підпунктів. 

Кожний розділ починається з нової сторінки. У кінці кожного розділу формулюються 

висновки зі стислим викладенням наведених у розділі наукових теоретичних і практичних 

результатів. 

У першому розділі основної частини роботи наводиться характеристика джерел для 

написання роботи та короткий огляд літератури з даної проблематики, окреслюються 

основні етапи наукової думки за визначеною проблемою, вказуються питання, які 

залишилися невирішеними. 

У другому розділі обґрунтовується вибір напряму досліджень, наводиться методика і 

техніка дослідження; викладаються, аналізуються та узагальнюються отримані результати 

(за трьома етапами експерименту), дається їх порівняльна характеристика і оцінка. 

Зміст основної частини має точно відповідати темі роботи та повністю її розкривати. 

Висновки мають містити стислий виклад результатів розв’язання наукової проблеми 

та поставлених у дослідженні завдань. Необхідно підкреслити їх самостійність і практичне 

значення, наголосити на кількісних та якісних показниках здобутих результатів, обґрунтувати 

достовірність результатів та навести рекомендації (за необхідністю) щодо їх використання. 

Список використаних джерел – елемент бібліографічного апарату, який містить 

бібліографічні описи використаних джерел. Список використаних джерел слід розміщувати 

одним з таких способів: 

 в алфавітному порядку прізвищ перших авторів або заголовків (рекомендований 

під час написання роботи), 

 у порядку появи посилань в тексті,  у хронологічному порядку. 
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 Перелік умовних позначень є обов’язковим елементом для випускної роботи освітнього 

рівня магістра. 



 

 
 

До нього мають бути включені: 

 державні нормативно-правові акти (Конституція України, законодавчі матеріали 

Верховної Ради; укази Президента України, розпорядження Кабінету Міністрів України тощо); 

 документи: матеріали Міністерства освіти і науки України; 

 неопубліковані (архівні) та опубліковані (документи, літописи, листи, статистика) 

джерела; 

 чинні програми навчання, виховання та розвитку особистості; 

 спеціальна наукова література: вітчизняні та зарубіжні видання (книги, статті); 

 періодичні видання; 

 Internet-ресурси. 

Всі джерела вказуються тією мовою, якою вони видані. Література іноземними 

мовами наводиться в кінці списку використаних джерел. Відомості про джерела, що 

включені до списку подаються згідно з вимогами державного стандарту з обов’язковим 

наведенням назв праць (див. додаток Г). 

Електронні джерела зазначаються відповідно до загальних правил опису літературних 

джерел, при цьому в квадратних дужках після назви зазначається: [Електронний ресурс]. В 

кінці – Режим доступу: http://www.psyh.kiev.ua.  

Посилання на сайти, портали, Інтернет-ресурси розміщуються окремо в кінці списку 

використаних джерел без нумерації під заголовком: «Інтернет-ресурси». Наприклад: 

www.npu.kiev.ua. 

У додатках містяться допоміжні або додаткові матеріали, необхідні для повноти 

сприйняття роботи, кращого розуміння отриманих результатів: проміжні математичні 

доведення, формули і розрахунки, додаткові таблиці, графіки, рисунки, ілюстрації тощо. 

Обсяг додатків не обмежується, але повинен визначатись реальними потребами 

роботи. Якщо розміщений у додатках матеріал не є авторським, обов’язково потрібно 

вказувати посилання на джерело. 

Технічні правила оформлення магістерської роботи (дослідження).  

Загальна нумерація. Нумерація сторінок, розділів, підрозділів, пунктів, рисунків, 

таблиць, формул подається арабськими цифрами без знака №. Всі сторінки роботи, 

враховуючи титульну сторінку, зміст і додатки, підлягають наскрізній нумерації, номер на 

титульній сторінці не ставиться, а на наступних сторінках проставляється у правому 

верхньому куті сторінки без крапки в кінці.  

Нумеруються тільки розділи основної частини. Зміст, вступ, висновки не 

нумеруються. Номер розділу ставиться після слова «РОЗДІЛ», після номера крапка не 

ставиться. Заголовок розділу друкується з нового рядка (напр.: РОЗДІЛ 1). Дозволяється й 

інший варіант: назва розділу подається в одному рядку з номером цього розділу, тоді після 

номера розділу ставиться крапка (напр.: РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ .....).  

Підрозділи (параграфи) нумеруються у межах кожного розділу. Номер підрозділу 

складається з номера розділу й порядкового номера параграфа, між якими ставиться крапка. 

У кінці номера підрозділу ставиться крапка і далі, у цьому ж рядку, йде заголовок підрозділу 

(напр.: 2.4. Сутність і принципи....). 

У кінці назв розділів, підрозділів, пунктів крапка не ставиться.  

Оформлення ілюстрацій, таблиць і формул. Текст роботи може містити ілюстрації 

(малюнки, таблиці, схеми, графіки, формули, фотографії тощо). Такий матеріал повинен 

мати загальну нумерацію (арабськими цифрами) та відповідну назву. Ілюстрації позначають 

словами «Рис.» і нумерують послідовно у межах розділу. Номер ілюстрації повинен 

складатися з номера розділу і порядкового номера ілюстрації, між якими ставиться крапка, 

напр.: «Рис. 1.2.» (другий рисунок першого розділу). Рисунок обов’язково повинен мати 

заголовок, який пишеться одразу після номера рисунка і розміщується під ілюстрацією. 

Крапка в кінці назви не ставиться. Рисунки, які займають по висоті половину аркуша або 

більше, повинні переноситись у додатки. 

http://www.psyh.kiev.ua/
http://www.npu.kiev.ua/


 

 
 

Таблиці також нумеруються послідовно в межах розділу. У правому верхньому куті 

над заголовком таблиці розміщується напис «Таблиця» із зазначенням її номера. Номер 

таблиці складається з номера розділу та порядкового номера таблиці, між якими ставиться 

крапка, напр.: «Таблиця 2.3» (третя таблиця другого розділу). Якщо таблиця перенесена на 

другу сторінку, то над другою частиною таблиці вказується «Продовження табл.» і 

зазначається номер цієї таблиці, напр.: Продовження табл. 1.2. 

Таблиця обов’язково повинна мати заголовок, який пишеться на наступному рядку 

після номера таблиці симетрично відносно тексту напівжирним шрифтом. 

Назви граф у таблиці починаються з великої літери, підзаголовки – з малої, якщо вони 

складають одне речення із заголовком, або з великої літери, якщо вони є самостійними. 

Висота рядків має бути не менше 8 мм. 

Таблиця розміщується (після першого згадування про неї) в тексті так, щоб її можна 

було читати без обертання переплетеного блока рукопису або з обертанням за стрілкою 

годинника (див. нижче приклад побудови таблиці). 

 

Приклад побудови таблиці 

Таблиця (номер) 

Назва таблиці  
 

Головка  

 

граф 

 

Рядки  

   Заголовки  

граф 

Підзаголовки 

 

Боковик 

(заголовки рядків) 

    

     

     

     

 

   Графи (колонки) 

 

Формули, як й інший ілюстративний матеріал нумеруються в межах розділу, напр.: 

«формула (2.3)». Номер необхідно брати в круглі дужки і розміщувати на правому полі 

сторінки на рівні нижнього рядка формули, якої він стосується. Формули, на які немає 

посилань, можна не нумерувати.  

В тексті роботи формули розташовуються відразу після посилання на них через один 

рядок зверху і знизу симетрично тексту. Переноси у формулі допускаються лише на знаках 

рівності, плюс, мінус, множення і ділення з повторенням знака у наступному рядку. 

Оформлення посилань на використані джерела. Під час написання наукових робіт 

студент має обов’язково посилатися на авторів і джерела, з яких запозичив матеріали, ідеї, 

висновки, або окремі результати. Це дає можливість перевірити наведені факти. Посилання 

слід робити на останні видання публікацій. 

Якщо в роботі студентом використовуються матеріали із джерел з великою кількістю 

сторінок (монографії, дисертації, збірники статей та ін.), тоді в посиланні треба точно 

вказати номери сторінок, ілюстрацій, таблиць, формул з джерела, на яке дано посилання в 

науковій роботі. 

Посилання в тексті роботи на джерела слід зазначати порядковим номером цього 

джерела за бібліографічним списком (списком використаних джерел) і відповідною 

сторінкою у квадратних дужках, напр.: [7, 12]. Цей запис означає, що студент посилається на 

роботу, яка значиться у списку літератури під номером 7, а матеріал взято зі сторінки 12 

цього джерела. 

Текст, який науково-дослідній роботі цитується, береться в лапки і супроводжується 

посиланням на джерело, напр.: «...набуття наукового знання передбачає оперування фактами, 

які характеризують певне явище, розробку наукової теорії, яка пояснює те чи інше явище....» 

[11, с. 37]. 



 

 
 

Згідно з науковим етикетом текст цитати необхідно точно відтворювати і наводити 

повністю, щоб не спотворити думки автора. Пропуск слів, речень, абзаців при цитуванні 

допускається без перекручення авторського тексту і позначається трьома крапками. 

Переказ думок декількох авторів оформляється зазначенням у квадратних дужках 

номерів їх праць у бібліографічному списку через крапку з комою, напр.: [3; 8; 15; 25]. 

На всі таблиці, рисунки, формули, представлені в роботі мають бути посилання в 

тексті, при цьому таблиця, рисунок чи формула подаються одразу або на наступній сторінці 

після першого згадування в тексті. 

Слово «таблиця» в тексті пишуть скорочено, напр. «...у табл. 1.2». 

Посилання на ілюстрації в тексті роботи вказуються порядковим номером ілюстрації, 

напр. «рис. 1.2». 

Посилання на формули вказуються порядковим номером формули в дужках, напр. «... 

у формулі (2.1)». У повторних посиланнях на ілюстрації, таблиці треба вказувати скорочено 

слово «дивись», напр.: «див. табл. 1.3». 

Оформлення бібліографії (списку використаних джерел). Джерела, що використані 

для написання науково-дослідних робіт, розміщуються у списку в алфавітному порядку 

прізвищ авторів (якщо авторів декілька, то прізвищ перших), а також заголовків праць. До 

списку джерел включаються всі публікації вітчизняних і зарубіжних авторів, на які є 

посилання в роботі. Всі джерела вказуються тією мовою, якою вони видані. Література 

іноземними мовами наводиться після праць вітчизняних науковців і вчених близького 

зарубіжжя. В кінці списку подається перелік електронних ресурсів. 

Оформлення додатків. Додатки оформляються як безпосереднє продовження 

магістерської роботи (дослідження) на окремих аркушах і розміщуються в порядку появи 

посилань у тексті роботи. Кожен додаток повинен мати заголовок, який друкується угорі 

симетрично відносно тексту сторінки. 

Додатки нумеруються великими українськими літерами (за винятком літер Г, Є, І, Ї, 

Й, О, Ч, Ь) і позначаються словом «Додаток», напр.: «Додаток А», «Додаток Б» і т.д.  

Оформлення презентації. Захист магістерської роботи супроводжується презентацією, 

що дає змогу зробити матеріал наочніше, доступніше, допомагає полегшити розуміння 

доповіді. Готуючи презентацію до захисту, студент продумує структуру доповіді. Зміст 

презентації має відповідати змісту дослідження і бути оформлений з дотриманням 

прийнятих правил орфографії, пунктуації, скорочень і правил оформлення тексту. 

Орієнтовна структура презентації. 

 На титульному слайді вказуються дані автора (ПІБ і назву закладу освіти), назва 

доповіді, ПІП науковий ступінь, вчене звання наукового керівника. 

 Наступний слайд має розкривати мету, об’єкт та предмет дослідження. 

 На третьому слайді варто показати основні концептуальні положення, на яких 

ґрунтується дослідження. 

 Наступний слайд може включати визначення основних понять, якими оперує автор. 

 Далі варто навести опис вибірки і методики, які використовувались для 

дослідження. 

 На кількох слайдах доцільно коротко представити основні результати дослідження 

з використанням діаграм, при цьому кількість блоків інформації під час відображення 

статистичних даних на одному слайді має бути не більше чотирьох. 

 В кінці презентації обов’язково наводяться висновки. 

 На останньому слайді можна висловити подяку за увагу. 

Презентація не повинна бути монотонною і громіздкою (оптимальна кількість – 10-15 

слайдів).  

Доцільніше використовувати шрифти без зарубок (наприклад Arial або Tahoma) і не 

більше 1-2-х варіантів шрифту. Не можна змішувати різні типи шрифтів в одній презентації. 

Кегль шрифту для заголовків повинен бути не менше 24 пунктів; для інформації – не менше 



 

 
 

18. Довжина рядка не більше 36 знаків, відстань між рядками усередині абзацу 1,5, а між 

абзаців – 2 інтервали. Для виділення інформації варто використовувати жирний шрифт або 

курсив. Підкреслення не використовується. У заголовках мають бути і великі, і малі літери. 

Заголовки повинні привертати увагу аудиторії.  

Зміст презентації має бути логічним і завершеним (кожна частина текстової 

інформації), стислим і лаконічним, максимально інформативним, мати не більше одного 

логічного наголосу (зміна кольору, яскравість, обведення, миготіння, рух тощо). Доцільно 

використовувати короткі слова і речення, а також мінімізувати кількість прийменників, 

прислівників, прикметників. 

Розташування інформації на слайді переважно горизонтальне, зверху вниз по головній 

діагоналі. Найбільш важлива інформація повинна розташовуватися в центрі екрану. Текст 

має бути вирівняний по ширині, не допускаючи «рваних» країв тексту. Якщо на слайді є 

рисунок, напис повинен розташовуватися під ним. Використання графічних об’єктів має 

бути обґрунтованим та раціональним.  

 

Шкала оцінювання відповідей і якості виконання 

магістерської роботи при її захисті 

 

№ 

з/п 
Критерії оцінювання 

Кількість 

балів 

1. Загальне оформлення роботи  10 

2. Вступ 18 

 2.1. Актуальність  2 

 2.2. Категоріальний апарат 3 

 2.3. Практичне використання  1 

 2.4. Апробація результатів роботи (до 3-х  наукових заходів) 5 

 2.5. Публікації (до 2-х)  7 

3. І розділ. Теоретичний  7 

 3.1. Висвітлення теоретичних питань  4 

 3.2. Використання та посилання на  першоджерела 3 

4. II розділ. Практичний  25 

 4.1. Висвітлення власного доробку  15 

 4.2. Опис організації дослідження та оформлення результатів 

експерименту 
10 

5. Висновки  10 

6. Оформлення першоджерел  5 

7. Додаткові матеріали  5 

8. Доповідь та відповіді на запитання  15 

 Всього: 100 

 

 

 

 



 

 
 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену 

90 – 100 А відмінно 

81-89 В 
добре  

70-80 С 

64-69 D 
задовільно 

60-63 Е  

35-59 FX незадовільно з можливістю повторного складання 

0-34 F 
незадовільно з обов’язковим повторним вивченням 

дисципліни 
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